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Kommunfullmäktige 2020-02-03  
 

Justerandes sign  Utdragsbestyrkande 
  
 

  

 

Plats och tid Tingssalen , måndagen den 3 februari 2020 kl 18-00-21.00. Ajournering 
mellan kl 19.40-19.50. 

 
Beslutande Se bilaga 
 
 
 
  
 

Övriga deltagande  Agneta Rodriguez, kommunsekreterare 
 Jens Karlsson, projektchef, ÖSK, § 4 
 David Nelsson, driftschef VA, ÖSK, § 4 
 Jennie Karlsson, VA-ingenjör, ÖSK, § 4 
 Martin Nilsson, ekonomichef, § 5 
 Kicki Svensson, chef för utvecklingsenheten för näringsliv och 
 arbetsmarknad, Liza Furuskog, integrationssamordnare och Britt-Marie 
 Hagman, flyktingsamordnare, § 6 
  
 
Utses att justera Torbjörn Carlreus (S) och Lars Elmborg (KD)     
 
Tid och plats för justering Tisdagen den 11 februari 2020 kl 16.00 
      
 
Underskrifter Sekreterare  .............................................................................. Paragrafer 1 - 10  

Agneta Rodriguez 
 

  
 Ordförande  ............................................................................... 
  Per Gröön 
 
  
 Justerande    ...................................................................................................................................................................... 
  Torbjörn Carlreus  Lars Elmborg 

________________________________________________________________________________ 
 

ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

 
Nämnd/Styrelse Kommunfullmäktige 
 

Sammanträdesdatum  2020-02-03  
 
 

Datum för anslags uppsättande  2020-02-12 Datum för anslags nedtagande 2020-03-05 
 
 

Förvaringsplats för protokollet Kommunhuset 
   
 
 
Underskrift   ............................................................ 
  Agneta Rodriguez 
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KF § 1     DNR: KU.2020.2  
 
 
 
Godkännande av dagordning   
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Dagordningen godkänns. 
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KF § 2     DNR: KU.2020.5  
 
 
 
Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort   
Meddelas att kungörelse av dagens sammanträde skett genom publicering 
av kallelse och underlag på kommunens hemsida och politikerwebb, samt 
annonsering i ortens tidning. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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Allmänhetens frågestund   
Inga frågor ställs. 
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KF § 4     DNR: KU.2020.19  
 
 
 
Utbildning inom VA    
Kommunfullmäktiges ledamöter får en grundlig utbildning i VA-taxan och 
VA-lagstiftningen av representanter från Östra Smålands 
Kommunalteknikförbund (ÖSK).  
 
Bland annat tas upp: 

 Bakgrund till utbildningen 
 Lagstiftning som påverkar VA-verksamheten 
 Lokala övergripande beslut/styrdokument  som påverkar 
 Interna styrdokument för VA 
 EKSIM - modell för långtidsprognos av taxa 
 Varför varierar taxor mellan kommuner? 
 Taxans olika beståndsdelar med exempel 
 Förslag till förändringar i taxan 2021 
 Frågor 

 
 
 
Beslutsunderlag 
KF_2020-02-03_Utbildning politiker VA-taxa.pdf  
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KF § 5     DNR: KU.2020.27  
 
 
 
Ekonomisk omvärldsanalys    
Ekonomichefen redovisar bland annat: 

 Befolkningsutveckling 2017-2019 
 Skatteintäkter 
 Skattesatsen är 21,71 kr. Har varit oförändrad sedan 2012 
 Statsbidrag och utjämning kr/invånare 
 Resultat 2009-2018, genomsnitt på 2 220 kr per invånare under 

perioden 
 Nettokostnader i förhållande till skatteintäkter och statsbidrag 

uppgick för verksamhetsåret 2018 till 98,6 %.  
 Soliditeten uppgår 2018 till 29,2 %  
 Kommunens långfristiga skulder uppgår till 42,9 tkr per invånare  
 Sjukfrånvaron har under perioden 2016-2018 sjunkit 
 Kostnader inom utbildningsverksamheten och socialverksamheten 

 
Tillfälle till frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 
Ajournering 
Kommunfullmäktige ajourneras 10 minuter mellan kl 19.40-19.50. 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Benchmark 2018.pdf  
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Ekonomichefen
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KF § 6     DNR: KU.2019.71  
 
 
 
Tema Arbetsmarknad, näringsliv och turism    
Chefen vid utvecklingsenheten för näringsliv och arbetsmarknad, 
flyktingsamordnaren och integrationssamordnaren redovisar 
verksamheterna, bland annat: 
 
 Enhetens verksamhetsområden  

 Består av Näringsliv och turism, Flykting och integration, Praktik och 
arbetsmarknad, Praktiskt arbete och träning, Ungdomar, Kommunalt 
Aktivitetsansvar (KAA) och feriearbeten. 

 
Integration och flyktingmottagning 

 På flyktingmottagningen registrerades 2019 992 individuella möte (i 
genomsnitt 82 möten/månad), till exempel ges hjälp med ansökningar 
av olika slag, rådgivning, översättning av brev från olika instanser.  

 Samhällsorientering 
 Samtalsgrupp Rosa (endast för kvinnor) 
 Cykelskola för kvinnor 
 Extratjänster - lyckad arbetsmarknadssatsning under 2017-2019. 

Under januari månad 2020 har fyra nya fått anställning via extratjänst 
och fler är på gång.  
 

Turism 
Antal besökare i kommunen ökar. 
 
Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för redovisningarna. 
 
  
 
Beslutsmottagare 
Chefen för utvecklingsenheten näringsliv och arbetsmarknad
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KF § 7     DNR: KU.2019.188  
 
 
 
Mötestider för kommunfullmäktige 2020   
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2019-11-04 beslutades om datum 
men inte tidpunkt för kommunfullmäktiges sammanträden under år 2020. 
Två förslag väcktes under sammanträdet att ända starttiden till antingen kl 
13.00 eller 18.00.  

En kostnadsbedömning togs fram och kommunfullmäktige beslutade  
2019-12-06, § 193, att starta sammanträdet det 3 februari 2020 kl 18.00 
samt att ge partigrupperna i uppdrag att till den 3 februari 2020 lämna 
förslag på starttid för kommunfullmäktiges övriga sammanträden år 2020. 

Vid dagens sammanträde föreslår kommunfullmäktiges presidium att 
sammanträdena 2020 startar kl 18.00 och att fullmäktiges presidium har rätt 
att tidigarelägga möten om behov av det föreligger. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktiges sammanträde 2020 startar kl 18.00. 
 
Kommunfullmäktiges presidium har rätt att tidigarelägga möten om de 
anser att behov av det föreligger. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2019-12-06 - KF § 193  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
 Kommunsekreteraren
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KF § 8     DNR: KU.2019.292  
 
 
 
Medborgarförslag om juldekorationer i Högsby   
Ola Strömbom, Högsby, föreslår i medborgarförslag att nuvarande 
julbelysning utmed Storgatan i Högsby byts ut mot en annan belysning som 
ger mer ljus. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om Juldekorationer Högsby   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KLU
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KF § 9     DNR: KU.2020.53  
 
 
 
Motion om tydligare hållbarhetsrapportering för Högsby kommun   
Centerpartiet skriver i motion att "Hållbar utveckling är samhällsutveckling 
som tillgodoser dagens behov, utan att äventyra kommande generationers 
möjligheter att tillgodose sina behov. Denna utveckling uppnås via "triple 
bottom line", vilket innebär att sociala-, miljömässiga- och ekonomiska 
aspekter främjas. De flesta kommuner väljer att redovisa hur de arbetar 
med hållbarhet, så också Högsby kommun. 
 
Centerpartiet föreslår i motionen att det utreds hur en 
hållbarhetsredovisning/rapportering skulle kunna utformas för att bli 
tydligare och vad det årligen skulle kosta. 
 
Centerpartiet föreslår att fokusering sker på GRI:s (Global Reporting 
Initiative) standardmodell för hållbarhetsutveckling. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
KLU
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KF § 10     DNR: KU.2020.48  
 
 
 
Interpellation - Har den styrande minoriteten en plan för tomma 
fastigheter i kommunen?   
Jonas Erlandsson (S) vänder sig till kommunstyrelsens ordförande Stihna 
Johansson Evertsson (C) i interpellation med rubriken "Har den styrande 
minoriteten en plan för tomma fastigheter i kommunen?" Erlandsson 
skriver: "Problemet med tomma fastigheter ökar, framförallt i mindre 
landsortskommuner och det gäller även Högsby kommun. När jag rör mig i 
vår kommun kan jag uppleva att detta problem eskalerar och ställer mig 
frågande "vad händer"? Fastigheter som är övergivna, egnahem, tomma 
butikslokaler och industrifastigheter och där förfallet har gått så långt att en 
renovering troligen är omöjlig att genomföra. Det finns fastigheter som jag 
bedömer är direkt farliga på grund av tidigare brand, sönderslagna fönster 
och mycket dåligt skick. Dessa fastigheter finns mitt i Högsbys huvudort, 
yttertätorter och i glesbygden. Jag känner en ökande oro för vad detta 
innebär, både för kommunens attraktivitet men också ur en säkerhetsaspekt. 
Därför under jag: Vad har den styrande minoriteten för en plan när det 
gäller att komma tillrätta med problemet? Har en inventering gjorts så att 
det finns fakta på hur många fastigheter det gäller, av vilken karaktär och 
vilka som kan innebära en risk för skador? Finns det medel att söka från 
Länsstyrelsen för att åtgärda problemen?" 
 
Kommunstyrelsens ordförande Stihna Johansson Evertsson (C) svarar: "Just 
nu pågår en kartläggning som Region Kalmar utför även i Högsby kommun. 
Kartläggningen gäller tomma och obebodda fastigheter. När den är klar 
kommer Regionen att, i samarbete med kommunerna, utreda hur 
informationen ska användas och vilka möjligheter som finns till åtgärder.  

Högsby kommun har idag 22 pågående ärenden gällande ovårdade 
fastigheter. Det äldsta pågående ärendet är från 2012, dvs i 8 år har 
kommunen jobbat med ett specifikt ärende utan att nå önskvärt resultat. 
Detta är inget unikt när det kommer till ovårdade fastigheter. Alla sådana 
ärenden blir långdragna och tidskrävande.  

I dagsläget, och som också varit under många år, så har Högsby kommun 
1,5 byggnadsinspektörtjänst som i första hand måste prioritera de 
bygglovsansökningar som kommer in, där vi lovat en kort handläggningstid 
om max 6 veckor, för att ge medborgare och företag den bästa servicen. 

Den 21 januari hade byggkontoret ett dialogmöte om slitna hus med 
kommunens olika samhällsföreningar. Byggkontoret kommer att besöka 
orterna tillsammans med samhällsföreningarna. Där får de visa vilka 
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fastigheter de tycker är värst, så att handläggarna kan försöka prioritera dom 
i första hand. 

Vad det gäller fastigheter med stora risker och akuta behov så kan det vara 
ett alternativ att rusta upp, eller riva, fastigheten på ägarens bekostnad. Vi 
har gjort detta vid ett enskilt tillfälle under föregående mandatperiod. Det 
kan dock finnas risk för att fastighetsägaren inte betalar kostnaderna och 
kommunens invånare får då kollektivt betala för detta. I det ekonomiska 
läget vi just nu befinner oss i skulle det medföra ytterligare besparingar på 
vård, skola och omsorg och kräver att vi här i fullmäktige gör en sådan 
prioritering.  

Staten har med jämna intervall talat om olika former av stöd till 
kommunerna för att arbeta med förfallna fastigheter då detta är ett problem 
för fler än oss. Just nu finns det bland annat stöd att söka för att sanera 
fastigheteter om man tänker bygga bostäder på marken när man är klar. Det 
gör man via länsstyrelsen. 

Alliansen i Högsby ser givetvis att vi fortsätter, att inom lagens något 
begränsande möjligheter, arbeta vidare med dessa fastigheter. På samma sätt 
som vi har gjort de senaste åren. Men också att vi tar alla möjligheter att 
påverka statsråd och riksdagsledamöter så att staten avsätter sökbara medel 
för att komma till rätta med problemet. Just sådant påverkansarbete gjordes i 
samband med mitt besök hos civilminister Lena Micko förra veckan.  

Vi i Alliansen anser också att det bästa för framtiden är att fortsätta arbeta 
med vår attraktivitet så inte nya fastigheter riskerar att bli stående tomma 
och förfalla. Här måste vi fortsätt jobba aktivt med näringslivsarbetet, 
infrastrukturfrågorna och andra frågor som höjer kommunens attraktivitet 
för företag och människor. ”Välj Högsby nu” är ett bra exempel på detta. Vi 
har ett gemensamt ansvar, politiker, medarbetare, föreningar, företag och 
medborgare. Genom att tala väl om vår kommun kan vi alla hjälpa till att 
höja Högsbys attraktivitet!" 

Jonas Erlandsson (S) tackar för svaret, men undrar vad kommunstyrelsens 
ordförande tänker vidta för åtgärder när det gäller att "jobba aktivt med 
frågor som höjer kommunens attraktivitet"? 

Kommunstyrelsens ordförande Stihna Johansson Evertsson (C) svarar att 
det bästa sättet är att vi själva är goda ambassadörer för Högsby kommun. 
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Leif Gustavsson (SD) undrar vad Socialdemokraterna själva vill göra åt 
problemet med alla tomma / misskötta fastigheter? 

Jonas Erlandsson (S) svarar att Socialdemokraterna vill avsätta pengar i 
budgeten för att försköna vår kommun, att de som inte sköter sina 
fastigheter ska få tillsägelse av kommunen. Det är viktigt att kommunen ser 
attraktiv ut och att vi blir fler invånare. Det är därför positivt att Högsby 
Bostads AB har byggt ett antal nya lägenheter den senaste tiden. 

Heléne Danielsson (KD) hänvisar till en interpellation om övergivna hus 
som riksdagsledamoten Gudrun Brunegård (KD) skrivit och som i januari i 
år har debatterats i riksdagen. Danielsson uppmanar andra 
fullmäktigeledamöter att de lyfter de här frågorna med sina respektive 
riksdagsledamöter. 

Lars Elmborg (KD) anser inte att det är skattekollektivet som ska betala för 
sanering och upprustning, det är ett statligt ansvar och Elmborg anser att det 
måste till en förändring i lagstiftningen. 

 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Interpellation 
interpellation tomma byggnader.docx  
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Kommunfullmäktige 2019-2022 
 

Datum 2020-02-03   

        
   Omröstningar   

   § §   

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson   X     

(SD) Leif Gustavsson  X     
(C) Stihna Johansson 
Evertsson   X     

(S) Diana Bergeskans   X     

(M) Anders Svensson  X   

(KD) Lars Elmborg   X     

(SD) Patrick Baier   X     

(S) Carl-Axel Blom   X     

(S) Linda Robertsson  X   

(-) Sven Liljeblad   X     

(C) Lina Danlid Burke   X     

(S) Magnus Gabrielsson   X     

(M) Marcus Schön  X   

(SD) Sune Olsson  X       

(KD) Heléne Danielsson  X     

(S) Marinett Målberg  Andreas Furuskog X     

(C) Mikael Jonnerby  X     

(V) Tommy Palmgren   X     

(S) Per-Ola Herdinius   X     

(SD) Alf Adolfsson   X     

(C) Kerstin Karlström   X     

(S) Gith Wiksten   X     

(M) Kerstin Möller  X       

(SD) Curt Allerdahl  Hans Gustavsson X     

(S) Åke Gustavsson  X     
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Kommunfullmäktige 2019-2022 Datum 2020-02-03 

   
       
   Omröstningar   

  § §  

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(C) Ingemar Svanström David Karlsson X   

(KD) Per-Eric Ohlsson Berih Åberg Alsiö X     

(S) Catarina Thunberg   X     

(SD) Jan-Erik Ek   X     

(S) Torbjörn Carlreus   X     

(M) John Friberg   X     

(C) Martin Joelsson   X     

(SD) Inger Adolfsson   X     

(S) Ingrid Axelsson  Heléne Josefsson X     

(C) Per Gröön  X   
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